
 

Die Technische Universität Dresden (TUD) zählt als Exzellenzuniversität zu den leistungsstärksten 
Forschungseinrichtungen Deutschlands. 1828 gegründet, ist sie heute eine global bezogene, regional 
verankerte Spitzenuniversität, die innovative Beiträge zur Lösung weltweiter Herausforderungen 
leisten will. In Forschung und Lehre vereint sie Ingenieur- und Naturwissenschaften mit den Geistes- 
und Sozialwissenschaften und der Medizin. Diese bundesweit herausragende Vielfalt an Fächern 
ermöglicht der Universität, die Interdisziplinarität zu fördern und Wissenschaft in die Gesellschaft zu 
tragen. Die TUD versteht sich als moderne Arbeitgeberin und will allen Beschäftigten in Lehre, 
Forschung, Technik und Verwaltung attraktive Arbeitsbedingungen bieten und so auch ihre Potenziale 
fördern, entwickeln und einbinden. Die TUD steht für eine Universitätskultur, die geprägt ist von 
Weltoffenheit, Wertschätzung, Innovationsfreude und Partizipation. Sie begreift Diversität als 
kulturelle Selbstverständlichkeit und Qualitätskriterium einer Exzellenzuniversität. Entsprechend 
begrüßen wir alle Bewerberinnen und Bewerber, die sich mit ihrer Leistung und Persönlichkeit bei 
uns und mit uns für den Erfolg aller engagieren möchten. 
 
Im Bereich Bau und Umwelt ist ab dem 01.02.2025 eine Stelle 
 

Projektkoordination Studiengangsentwicklung (m/w/d) 
(bei Vorliegen der persönlichen Voraussetzungen E 13 TV-L) 

 
für 2 Jahre (Befristung gem. TzBfG) zu besetzen. Die Vereinbarkeit von Familie und Beruf hat einen 
hohen Stellenwert. Die Stelle ist grundsätzlich auch für Teilzeitbeschäftigte geeignet. Bitte vermerken 
Sie diesen Wunsch in Ihrer Bewerbung. 
Im Rahmen des Projekts MOSAIC, das sich der Entwicklung einer integrierten Moduldatenbank für 
sächsische Hochschulen widmet, suchen wir eine Projektkoordinatorin bzw. einen 
Projektkoordinator auf dem Gebiet Studiengangsentwicklung. In dieser Position sind Sie zudem 
verantwortlich für die inhaltliche und fachliche Qualitätssicherung auf dem Gebiet der 
Studiengangsentwicklung. Sie prüfen die Einhaltung der definierten Standards und stellen sicher, dass 
die entwickelten Inhalte und Strukturen den fachlichen Anforderungen entsprechen. Dabei haben Sie 
eine Schnittstellenfunktion zwischen den beteiligten sächsischen Hochschulen und übernehmen die 
Entwicklung von Prozessen die in einer Entwicklungsplattform für Studiengangsinhalte 
(Weiterentwicklung von Modulinhalten und Studiengangsstrukturen) eingesetzt werden. 

Aufgaben: 
• Analyse der bestehenden fachlichen Prozesse im Bereich Studiengangsentwicklung für 

sämtliche am Projekt beteiligten sächs. Hochschulen 
• Entwicklung von Strategien und Konzepten, Entwicklung von praxisnahen Ansätzen, 

Prozessen und technische und prozessuale Lösungen zur Prozessoptimierung und zur 
Sicherstellung einer konsistenten Qualität 

• Entwicklung von Strategien und Konzepten zur Minimierung von Schwächen in der Integration 
und Flexibilität bei der Anpassung an individuelle hochschulspezifische Anforderungen. Im 
Ergebnis sollen signifikante Unterschiede in den Datenstrukturen und in den 
hochschulspezifischen Prozessen an den sächsischen Hochschulen harmonisiert werden 

• Implementierung von Standards zur Prozessoptimierung und zur Sicherstellung einer 
konsistenten Qualität 

• Überführung der modellierten und standardisierten Prozesse in eine digitale Umgebung im 
Rahmen des Projekts 

• enge Zusammenarbeit mit Studienkoordinator und Dekanaten der beteiligten Hochschulen 
zur Überprüfung und Optimierung der digitalisierten Prozessabläufe 

• fachliche Beratung und Betreuung des Projektkonsortiums und Koordination der Aufgaben 
und Meilensteine im Rahmen eines vorerst zweijährigen Digitalisierungsprojekts 



• Organisation und Moderation von Konsortialtreffen zur Berichterstattung und Abstimmung 
zwischen den Projektpartnern 

• Erstellung einer detaillierten Leistungsbeschreibung für die öffentliche Ausschreibung zur 
Dienstleistersuche und Begleitung der Umsetzung 

• Zusammenarbeit mit externen Dienstleistern und Überwachung der Qualitätssicherung. 
• Erstellung und Pflege umfassender Dokumentationen, Evaluation der fachlichen 

Anforderungen und Studiengangsprozesse 
• Organisation regelmäßiger Fortschrittsberichte und Kommunikation mit dem Projektteam 

und anderen Stakeholdern 

Voraussetzungen: 
• wiss. Hochschulabschluss auf dem Gebiet Bildungsmanagement, Hochschulmanagement, 

Erziehungswissenschaften oder in einer ähnlich geeigneten Fachrichtung mit Schwerpunkt 
auf Studiengangsentwicklung 

• fundierte Kenntnisse und Erfahrungen in der Entwicklung und Verwaltung von Studiengängen 
sowie in der Qualitätssicherung 

• Erfahrung in der Koordination von Projekten, idealerweise im Hochschulumfeld 
• sehr gute organisatorische und kommunikative Fähigkeiten sowie Teamorientierung 
• ausgeprägte Fähigkeit zur strukturierten Dokumentation und zum klaren Vermitteln 

komplexer Inhalte 
• Sehr gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift sind zwingend erforderlich. 

Wir bieten: 
• eine anspruchsvolle Tätigkeit in einem innovativen und zukunftsorientierten Projekt 
• die Möglichkeit, maßgeblich zur Weiterentwicklung der sächsischen Hochschullandschaft 

beizutragen 
• flexible Arbeitszeiten und die Möglichkeit, teilweise mobil zu arbeiten 
• Unterstützung bei der Vereinbarkeit von Familie und Beruf 
• ein dynamisches Arbeitsumfeld, das individuelle Weiterentwicklung fördert 

Die TUD strebt eine Erhöhung des Anteils von Frauen an und bittet diese deshalb ausdrücklich um 
deren Bewerbung. Die Universität ist eine zertifizierte familiengerechte Hochschule und verfügt über 
einen Dual Career Service. Bewerbungen schwerbehinderter Menschen sind besonders willkommen. 
Bei gleicher Eignung werden diese oder ihnen Kraft SGB IX von Gesetzes wegen Gleichgestellte 
bevorzugt eingestellt. 

Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Unterlagen/Nachweisen senden Sie bitte bis zum 
13.01.2025 (es gilt der Poststempel der Zentralen Poststelle bzw. der Zeitstempel auf dem E-Mail-
Server der TUD) bevorzugt über das SecureMail Portal der TUD https://securemail.tu-dresden.de als 
ein PDF–Dokument an bereich.bu@tu-dresden.de bzw. an: TU Dresden, Bereich Bau und Umwelt, 
Herrn Dr. Lindner, Helmholtzstr. 10, 01069 Dresden. Ihre Bewerbungsunterlagen werden nicht 
zurückgesandt, bitte reichen Sie nur Kopien ein. Vorstellungskosten werden nicht übernommen. 

 

Hinweis zum Datenschutz: Welche Rechte Sie haben und zu welchem Zweck Ihre Daten verarbeitet werden 
sowie weitere Informationen zum Datenschutz haben wir auf der Webseite https://tu-
dresden.de/karriere/datenschutzhinweis für Sie zur Verfügung gestellt. 
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